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ЗАПОБІГАННЯ ПРОФЕСІЙНИХ РИЗИКІВ У ТОВ 

«МАЛИНІВСЬКИЙ СКЛОЗАВОД» 
 

Жадан Олег 
Цимбал Б. М., канд. техн. наук 

Національний університет цивільного захисту України 
 

Конкретні ризики у виробництві скла та кристалічному виробництві 

пов'язані з процесом термічного скловиділення, що піддає працівників 

сильному нагріванню, інфрачервоному випромінюванню, а також хімічним 

речовинам, барвникам та добавкам (хром, нікель, свинець тощо), деякі з 

яких є алергенами та / або канцерогени; оскільки печі повинні постійно 

утримуватися при високій температурі (1600 °C), тому при нічній роботі, 

яка породжує багато психосоматичних розладів. Крім того, необхідно 

враховувати професійні ризики, не характерні для скляної промисловості, 

пов'язані з поводженням, шумом, падінням на одному рівні, можливістю 

контакту з електричними провідниками під напругою тощо [1]. 
Речовини, що використовуються у складі скла, дуже великі, а 

випаровування та пил від суспензійної сировини (діоксид кремнію, лужний 

та лужний пил, випаровування важких металів тощо) піддають виробникам 

скла та кристалам до небезпеки респіраторних захворювань, а деякі є 

канцерогенними. 
Кремній, сода, вапно, бура, глинозем, калій та ін. є одними з багатьох 

компонентів, що використовуються у виробництві скла, але кристалічний 

кремнезем є основним продуктом скла, а викиди частинок кристалічного 

діоксиду кремнію можуть призвести до бронхолегеневого раку та кристалів 

кремнеземний пил може спричинити подразнення очей та спричинити 

розвиток хронічного бронхіту. Кристалічні склянки містять високу частку 

(близько 30%) оксиду свинцю: високий показник заломлення, легкість 

різання та полірування, високий електричний опір та захист від 

рентгенівських променів, використовуються в галузі оптичного скла, 

мистецтві та для електричних та електронних програм . Цей метал особливо 

виділяється гравіруванням і знаходиться в атмосфері і осідає пилом. 

Токсичність свинцю при вдиханні випарів та пилу, потраплянні частинок 

піддає працівників тривалим професійним захворюванням (отруєння 

свинцем) через сукупний вплив: розлади нервової системи, анемія, ниркова 

недостатність, порушення родючості. 
Оксиди металів використовуються для кольору або відбілювача скла: 

кадмій, хром, миш'як, мідь, нікель, кобальт, марганець, олово, селен, титан, 

вольфрам та ін. Респіраторних і шкірних розладів, пов'язаних до вдихання 

або контакту з мінеральною пилом, що містить ці оксиди металів, належать: 
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виразки, дерматити, індуковані дихромати раку, неврологічні синдроми, 

викликані діоксидом марганцю (манганізм), ураження дихальних шляхів і 

нирок та рак, спричинені кадмієм, дерматит, риніт , астма, рак (етмоїд, 

пазухи, бронхи), спричинений діоксидом нікелю, опіки очей, шкіри, 

дихання селеном тощо. 
Інші молекули, що використовуються для фарбування скла (анілін, 

аурамін, бензидин та ін.), також є канцерогенними. 
Недуги, спричинені продуктами термолізу (при температурі більше 400 

°C) олій, що виділяють цвіль, та жирів мінерального або синтетичного 

походження походять, зокрема, від канцерогенних поліциклічних ароматичних 

вуглеводнів (ПАУ). Вогнетривкі керамічні волокна, що присутні в місцях 

з'єднання печей як заміна азбесту, також класифікуються в категорії 

канцерогенів. Поновлення проводиться або як профілактичний засіб під час 

гарячих операцій (живильник, ущільнювач тощо) та під час регулярного 

обслуговування печей, або ремонту, коли спостерігається зношування. 

Хімічний опік основ (гідроксид натрію) та кислот (соляна, сірчана, плавикова). 

Джерела шуму в майстернях з виробництва скловиробництва безліч 

(пневматичні вібратори, компресори, випускні клапани, двигуни змішувачів, 

повітродувки згоряння, конвеєри, контакти шліфувального круга проти 

кристала). Рівень звукового тиску, який створюється машинним шумом (без 

відповідної звукоізоляції) в майстернях, може становити близько 100 дБ. Окрім 

пошкодження слухової системи (втрата слуху, шум у вухах тощо), 

навколишній шум може спричиняти дискомфорт або стрес, що може призвести 

до психологічних розладів та патологій, що шкодять не тільки здоров’ю 

працівника, але й безпеці працівник його робота шляхом зменшення пильності 

та спритності чи концентрації. 
Процес промислового склозаводу є високомеханізованим та 

автоматизованим: ізоляція працівників у диспетчерських або герметичних, 

кондиціонованих та звукоізоляційних кабінах значно зменшує теплові та 

фізичні ризики (поводження, порізи тощо) та акустичний. Однак випадки 

автоматизації операцій, витоки вимагають технічного обслуговування, яке 

залишається небезпечним.  
Захист від теплових ризиків: хороша теплоізоляція, недоступність 

гарячих частин установок шляхом встановлення теплових екранів. 

Спеціальні резервуари для зберігання хімічних речовин повинні бути 

створені для збору випадкових витоків та розливів. Підлоги з нековзними 

покриттями, задовільним дренажем та качиними дошками для запобігання 

відкладення рідини: підлоги також слід регулярно чистити, а будь-який 

виріб, випадково пролитий під час витоку або розливу, негайно зачистити, 

щоб запобігти ковзанню та падінню на ті ж рівень. 
Усі машини повинні мати попередження, сигнали та 

попереджувальні пристрої, необхідні для забезпечення безпеки робітників, 
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щоб виключити або звести до мінімуму ризики різання, захоплення, 

подрібнення або стрижки. Кожна машина повинна бути оснащена одним 

або кількома пристроями аварійної зупинки, а у випадку відкриття – чітко 

визначеною, доступною та достатньою кількістю для запобігання 

небезпечним ситуаціям. 
Засоби індивідуального захисту необхідні для зменшення ризику 

опромінення, не повністю усуненого попередніми заходами колективного 

захисту: рукавички, захисний одяг, взуття та захисні окуляри, різні та 
адаптовані до виконуваного завдання. Наприклад, якщо існує можливість 

контакту з рукою під час перенесення хімічного продукту, дуже важливо 

носити захисні рукавички, що підходять до виробу, з яким обробляють: 

універсальної захисної рукавички не існує. Рекомендований тип рукавичок, 

непроникних, з довгими рукавами, щоб запобігти проникненню продуктів 

всередину, повинен відповідати різним виробам, що обробляються, 

відповідно до їх складу, який. Також слід використовувати відповідні 

рукавички, щоб уникнути порізів рук, 
Захисний одяг від нагрівання, фартух, захисні окуляри з 

інфрачервоними фільтруючими окулярами доповнюють захист працівників, 

які піддаються дії тепла. У разі надзвичайних ситуацій або для 

надзвичайних короткочасних робіт з технічного обслуговування, якщо 

вентиляційна система недостатня для запобігання накопиченню парів або 

пилу, необхідно забезпечити належний пристрій захисту органів дихання, 

щоб уникнути впливу.  
Навчання щодо небезпеки використовуваних продуктів та засобів 

захисту є дуже важливим: наприклад, розуміння етикеток контейнера з 

продуктами, інформування про потенційний ризик легеневих захворювань 

та засобів для їх запобігання, знати, яким чином слід виходити на випадок 

витоку або випадкового розливу, знати, як використовувати відповідні ЗІЗ, 

тренінги з надання першої медичної допомоги та пожежі, тренінги 

запобігання ризикам, пов’язаним з фізичною активністю. 
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